
 

 

  

 2023 יל יו מדד הקול הישראלי  

 איך אתה מרגיש לגבי מצב השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין?  .1

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.6 17.0 15.6 אופטימי מאוד 

 10.1 23.4 21.2 די אופטימי 

 25.7 22.1 22.7 די פסימי 

 53.7 30.5 34.4 מאוד פסימי 

 1.9 7.0 6.1   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 ואיך אתה מרגיש לגבי מצב הביטחון של ישראל בעתיד הנראה לעין?  .2

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 7.0 11.1 10.4 אופטימי מאוד 

 4.6 29.1 25.0 די אופטימי 

 34.4 33.3 33.5 די פסימי 

 51.2 18.5 24.0 מאוד פסימי 

 2.8 8.0 7.1   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 מה מצב הרוח שלך בימים אלה?  .3

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 23.9 46.7 42.8 רגיל, לא טוב ולא רע מבדרך כלל 

 5.7 9.7 9.0 טוב יותר מהרגיל 

 66.4 38.0 42.8 רע יותר מהרגיל 

 4.0 5.6 5.4   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

בשבוע שעבר נחקק בכנסת חוק ביטול עילת הסבירות, הלוקח מבית המשפט העליון את  

הסמכות לפסול החלטה של הממשלה בנימוק שאיננה סבירה באופן קיצוני. איזה ציון היית  

 נותן על ההתארגנות וההצבעה ל...  

 : לראשי הקואליציה  .4

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 7.4 23.2 20.5 טוב מאוד 

 8.8 17.9 16.4 טוב די 

 19.1 11.3 12.6 די רע 

 56.7 34.6 38.4 רע מאוד 

 8.0 13.0 12.1   לא יודע/ת



 
 

 100 100 100 סה"כ

 : לראשי האופוזיציה .5

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 17.9 6.8 8.7 טוב מאוד 

 19.6 14.1 15.0 די טוב 

 19.6 28.7 27.1 די רע 

 31.0 33.9 33.4 רע מאוד 

 11.9 16.5 15.8   יודע/תלא  

 100 100 100 סה"כ

 לדעתך, האם החוק לביטול עילת הסבירות הוא טוב או רע לדמוקרטיה הישראלית?  .6

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 5.8 25.1 21.8 טוב מאוד 

 5.8 15.1 13.5 די טוב 

 21.9 9.9 11.9 די רע 

 62.6 37.8 42.0 רע מאוד 

 3.9 12.1 10.8   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

האם לדעתך היה רצוי או לא היה רצוי שהקואליציה והאופוזיציה היו מגיעים לפשרה   .7

 מוסכמת לפני ההצבעה כדי לרכך את הצעת החוק שבסופו של דבר אושרה? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 38.6 36.0 36.4 בטוח שהיה רצוי 

 18.0 33.9 31.2 חושב שהיה רצוי 

 22.9 9.9 12.1 רצוי חושב שלא היה 

 13.1 10.6 11.0 בטוח שלא היה רצוי 

 7.4 9.6 9.3   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 מה יקרה לדעתך למחאה נגד הרפורמה לאחר חקיקת חוק ביטול עילה הסבירות?  .8

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 39.5 30.6 32.1 תתחזק מאוד 

 14.4 25.7 23.8 די תתחזק 

 28.1 18.0 19.7 די תחלש 

 10.4 7.5 8.0 תחלש מאוד 

 7.6 18.2 16.4   לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ



 
 

 מה לדעתך תעשה הממשלה עכשיו בנוגע לתוכנית החקיקה שהובילו לוין ורוטמן?  .9

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

תמשיך בחקיקה מיד עם פתיחת המושב  

 הבא של הכנסת 

33.4 32.5 37.5 

 17.6 34.4 31.5 איטי יותר ב צ תמשיך בחקיקה אך בק

תקפיא את החקיקה לתקופה של חצי שנה  

 עד שנה

12.8 12.1 16.3 

 10.8 2.7 4.1 תגנוז את הצעות החקיקה 

 17.8 18.3 18.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 

להערכתך, באיזה אופן האזהרות של סוכנויות הדירוג הכלכלי, דוגמת מודיס, יפגעו   .10

 בכלכלה הישראלית כך שגם מצבך הכלכלי האישי ייפגע?

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 6.9 24.8 21.8 כלל לא יפגעו במצבי הכלכלי 

 9.5 15.7 14.7 יפגעו מעט במצבי הכלכלי  

 11.1 15.1 14.4 בינונית יפגעו במצבי הכלכלי במידה  

 20.7 16.8 17.5 יפגע די הרבה במצבי הכלכלי  

 46.9 11.5 17.5 יפגעו מאוד במצב הכלכלי 

 4.9 16.1 14.1 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 אם איש המילואים לא התייצב בפועל כשנקרא לשירות, כיצד על צה"ל להגיב?  .11

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

הליכים משפטיים משמעתיים  לנקוט נגדו 

פיקודיים, אבל להשאירו במסגרת שירות  

 מילואים 

29.4 33.1 11.2 

 11.3 23.1 21.1 להדיח אותו מיידית משירות מילואים 

 45.5 24.9 28.4 להבליג ולהכיל את עמדתו 

 32.0 18.9 21.1 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

=מצוין, איזה ציון היית נותן למשטרה על תפקודה באירועי  5-ו=גרוע 1על סולם שבין  .12

 המחאה בחודשים האחרונים?

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 48.0 19.9 24.7 =גרוע 1

2 17.4 19.0 9.5 

3 28.0 28.6 24.7 

4 14.9 16.9 5.0 

 6.8 8.3 8.0 =מצוין 5

 6.0 7.3 7.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

את/ה   .13 עם  האם  נתניהו  בראשות  לאומית  חירום  ממשלת  להקמת  מתנגד  או  תומך 

מפלגות יש עתיד והמחנה הממלכתי, במקום מפלגות הימין הציונות הדתית ועוצמה  

 יהודית? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 13.7 14.0 13.9 תומך מאוד 

 28.7 23.9 24.7 די תומך 

 15.6 16.6 16.4 די מתנגד 

 26.4 30.1 29.5 מתנגד מאוד 

 15.6 15.4 15.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

יש הטוענים כי אנו במצב חירום בגלל המשבר הפנימי החמור, ושהמדינה על סף קריסה   .14

 כלכלית, חברתית ופוליטית. באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים עם הערכה זו?  

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.4 18.4 16.7 כלל לא מסכים 

 9.1 17.8 16.3 לא כל כך מסכים 

 31.4 28.5 29.0 די מסכים 

 42.0 26.6 29.2 מסכים מאוד 

 9.1 8.7 8.8 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

לחקר דעת קהל והמדיניות במכון    ידי מרכז ויטרבי- נערך על  2023י  ל מדד הקול הישראל יו

שאינן   קבוצות  של  )השלמות  ובטלפון  באינטרנט  שנערך  בסקר,  לדמוקרטיה.  הישראלי 

התאריכים   בין  במרשתת(  כראוי  בשפה    615רואיינו    30/7-1/8/2023מיוצגות  ואשה  איש 

בשפה הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת    150-ו העברית

± ברמת ביטחון של    3.55%ומעלה. טעות הדגימה המרבית לכלל המדגם    18אל בגילאי  בישר

ראו95% המלא  הנתונים  לקובץ  דיאלוג.  מכון  ידי  על  בוצעה  השדה  עבודת   .-  

https://dataisrael.idi.org.il  

https://dataisrael.idi.org.il/

